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Stadtverordnetenvorsteher Dr. Gerhard Obermayr

an die AfD Rathausfraktion : /?;/ Dezember 2024

Anfrage der AfD-Fraktion vom 7. November 2024, Nr. 215/2024 nach § 45 der Geschéftsord-
nung der Stadtverordnetenversammiung

(SV 24-V-50-0015)

Umsetzung der Unterbringungsgebiihrensatzung

Am 15. Marz 2018 wurde die Unterbringungsgebtihrensatzung beschlossen, die riickwirkend
zum 1. Januar 2017 in Kraft gesetzt wurde. Mit dieser Anfrage sollen Erkenntnisse dariiber
gewonnen werden, wie effizient und wie effektiv sich die Umsetzung der Satzung in der Pra-

xis gestaltet.
In diesem Zusammenhanyg frage ich den Magistrat:

1. Wie hat sich im Zeitraum seit Inkrafttreten der Satzung bis heute die Gesamtzahl der
Personen entwickell, die in Gemeinschaftsunterkinften (im Sinne des LAG) der Lan-
deshauptstadt Wiesbaden untergebracht worden sind? Bitte stellen Sie die Zahlen
nach Jahren aufgeschlisselt aar.

2. Wie viele der Bewohner hatten in den einzelnen Jahren ein Einkommen, welches ihre
Transferleistungsanspriche lberstieg, sodass sie im Sinne der Satzung zahlungs-
pfiichtig geworden sind?

3. Wie habe sich die Einnahmen aus dem Vollzug der Satzung im Zeitraum seit ihrem
Inkrafitreten bis heute entwickelt? Bitte stellen Sie die Zahlen nach Jahren aufge-
schiisselt dar.

Die Anfrage beantworte ich wie folgt:
Zutl:

Uber LAG kénnen nur Personen abgerechnet werden, die sich im Grundsicherungsbezug
nach dem AsylbLG befinden und bestimmte Kriterien der Abrechnungsfahigkeit erfilllen. Dies
betrifft monatlich im Durchschnitt ca. 1.000 Personen. In den Wiesbadener Unterkinften sind
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aktuell ca. 3.000 geflichtete Menschen untergebracht. Die 2.000 weiteren Personen unterlie-
gen entweder dem AsylbLG, ohne LAG Abrechnungsféhigkeit oder befinden sich im Grundsi-
cherungsbezug SGB |l. Dariiber hinaus gibt es noch eine kleme Gruppe von Selbstzahlen-
den Personen.

Die EntWIcklung kann wie folgt dargestellt werden:
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Quelle: LH Wiesbaden: Grundsatz und Planung in Verbindung mit Unterbringungsmanagement.
Zu?2:

Derzeit zahlen etwa 150 Personen mit Einkommen Gebiihren. Eine passgenaue riickwir-
kende Auswertung zu den Féllen misste sehr aufwendig tber die Einnahmen in SAP erfol-
gen. Es gibt keine standardisierte Form der Erfassung.

Zu 3:

Siehe Antwort zu Frage 2.
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